

“弘扬蒙古马精神·身边的榜样”  
ONGYANGMENGUMAJINGSHEN·SHENBIANDEBANGYANG

## 蝶变升级! 王文成让边墙村展现新魅力!

本报记者 张鑫

穿过锡林郭勒盟太仆寺旗宝昌镇，顺着宝固县省道一路向东南方向行驶7.5公里，一座仿古的城门引人注目，随之映入眼帘的是3个刚劲有力的大字——边墙村。

走进城门，一眼望去是整洁的小柏油路，一座座砖瓦房整齐的排列在街道两旁，还有蜿蜒曲折的木栈道……盛夏时期的边墙村山清水秀，到处呈现出一派天蓝地绿水清的景象，一幅美丽的生态田园画卷徐徐展开……

8年前的边墙村还是太仆寺旗最难的贫困村之一——土路、土房、土院墙，贫困人口多、没有产业、贫困发生率高达80%。村里只要有能力的人全部往外转移，可王文成却带着自己18年努力攒下的资金回到了故乡。现如今，边墙村大力发展马铃薯种植产业、中草药产业、光伏产业、农家旅游产业等，将边墙村打造成和谐美丽的富裕乡村。

1985年，王文成迫于生计离开了边墙村，2003年，王文成回到太仆寺旗开起了采石场，这一开，又是十多年。其实早在孩子到了学龄时，王文成就把家搬到了县城。后来，他也常常回到边墙村，看望年迈的父母。

2012年8月20日，王文成清楚记得这个意义重大的日子。这一天，他在大家期待的目光中，挑起了边墙村村委主任的担子。

新官上任三把火。王文成当上村委会主任后，第一件事，就是解决了土地重新分配的问题。

王文成在村民大会上，率先表态：“老父亲去世了，两个孩子考上了公务员，这三份地都拿出来。”乡亲们知道王文成没私心，谁都没多说什么，土地调整这事儿，大伙儿心服口服。

丈量土地、按户籍划分……一切在按部就班地推进着。在王文成上任后的



王文成（左）和村民在一起

第一个春天，边墙村完成了土地的重新分配，为后来的土地流转打下了基础。

随着王文成牵头成立的太仆寺旗昌祺红养殖专业合作社建成，边墙村涌现出一些养殖大户，发展牛羊养殖，吸纳入社村民114户、340户，年人均增收4000多元。

王文成总能抓住每一次机会，2013年，他从自治区给村里协调回100万元的专项资金。有了这笔启动资金做基础，加上村集体收入和其他项目资金，王文成开始带领大家改造危房、硬化路

面、安路灯、垒院墙、建公园……累计投资2100万元，街巷硬化12公里，安装路灯85盏，改建院墙32000米，580户农民危房改造并通了自来水。

王文成被称为“能人”，除了能干会干，还因为他能带领大家共同致富。新班子成员上任之日，积极开阔视野、主动转变观念，以“富民强村”为目标，因地制宜选产业、跑资金、跑项目，围绕发展薯花产业、马铃薯种植产业、中草药产业、光伏产业以及农家旅游产业等，走出了一条符合边墙村实际的脱贫

道路。

王文成看着乡亲们日子越来越好了，并没有停滞不前，而是又有了新点子，通过打造集生态观光、农俗体验、特色餐饮住宿于一体的农俗旅游示范村，推动乡村振兴。

2016年，在王文成的带领下，边墙村建起3万多平方米蔬菜交易市场，建成育苗基地350余亩，年输出各类苗木达120余万株。

王文成还率先组织成立了太仆寺旗首个中药材协会，实行合作社+基地+农户模式，种植黄芪、射干5000多亩，带动50余个贫困户增收。

截至目前，边墙村全村所有贫困人口全部脱贫，年人均收入由原来的2000元到现在18000元。

因地制宜，找准产业，用发展甩掉贫困帽子，因人施策，量身定做，不让一个贫困户掉队，不断拓宽脱贫增收渠道，为村民谱下勤劳奔小康的幸福新篇章。

记者手记：

班子强了、村里美了、村民富了、民心也更齐了，细数近几年村子的变化，村民们个个喜上眉梢。在脱贫攻坚战中，边墙村谋产业、上项目、靓村庄、促发展。如今的边墙村，焕然一新，新装，蜕变成一个美丽、和谐、文明的村庄。66岁的王文成从2012年担任村委会主任到现在过去了8年，如今兼任了村支部书记和村委会主任，担子重，干劲足。

乡村美、产业强、乡民富，记者惊喜于边墙村发生的变化，人居环境的改善，产业发展的强劲，乡风文明的进步，老幼的日子正如芝麻开花节节高。我们坚信，边墙村一定会更加富强、美丽、文明。

### 年度计划投资 22.8 亿元

## 呼和浩特市玉泉区今年重点施工项目火热进行中

本报讯（记者 张鑫）6月23日，呼和浩特市玉泉区召开2020年重大项目整体情况新闻发布会。玉泉区各有关新闻发言人对社会各界高度关注的云中中路新机场连接线项目、中央民族大学呼和浩特市建设项目建设、金地名京建设项目建设、万锦·水云天建设项目建设以及新建7条城市道路项目五重大项目整体情况进行发布。

记者了解到，2020年玉泉区计划实施5000万元以上政府投资项目12个，总投资191.26亿元；全年计划完成投资38.5亿元。其中政府投资项目6个，总投资41.64亿元；企业投资项目15个，总投资149.62亿元，全年计划投资22.8亿元。

记者来到呼和浩特市云中中路新机场连接线工程施工工地看到，大型挖掘机和拉土车在忙碌的工作着。云中中路新机场连接线工程指挥部负责人武军介绍，目前地面辅道已经全部完成，考虑

到市民实际出行的需求，计划要在6月30日前完成地下管网的铺设，8月份实现机动车道和非机动车道的通车。

据了解，呼和浩特市云中中路连接线工程南起世纪十八路，北至南二环快速路，全长约3.25km。根据规划，该道路红线宽度60m，定位为城市快速路，设计速度80km/h，全线采用“主路高架+地面辅路”的快速路建设形式，断面布置为主路双向八车道，辅路双向八车道。

这是玉泉区有史以来承担的最大规模的市政工程，云中中路连接线工程建成后是实现城区南二环与南三环交通快速转换的重要保障，构建和完善综合交通运输体系，将更好地服务区域经济社会发展，具有良好的社会效益与经济效益。

中央民族大学呼和浩特分校项目位于玉泉区范家营路东侧、南二环南侧、范家营一路西侧、新建规划路北侧，建筑内容包括高中部教学、初中部教学

楼、艺术综合楼、学生公寓、教师公寓、学生餐厅、400米塑胶操场及其他配套设施工程，建设资金概算约7.72亿元。

目前，中央民族大学呼和浩特分校项目工程施工现场正在有序的施工。呼和浩特市玉泉区教育局基建办副主任王立博告诉记者，该项目是2019年9月4日呼和浩特市人民政府第十九次常务会议拟将中央民族大学附属中学呼和浩特分校迁建在玉泉区，项目建设用地面积158.95亩，建筑面积约12.76万平方米，学校规模是78个班（初中36个班、高中42班），建成后可满足3900名学生的入学需求。目前教学综合楼包括初中部和高中部教学楼，还有学生公寓、教师公寓以及餐厅正在基础施工，预计2020年9月主体封顶，计划明年8月完工，9月投入使用。

玉泉区新建7条城市道路进展情况：完成时间是三里营街、碱滩巷预计6月份完成道牙石砌筑与便道铺装，7月份基层养护，8月份完成沥青混凝土

铺设；西菜园规划路7月份完成路床碾压及水稳层铺设，8月份完成道牙石砌筑与便道铺装，9月份基层养护，10月份完成沥青混凝土铺设；纬一路已取得可行性研究报告的批复、规划选址意见批复和建设用地许可批复；纬八路：已取得可行性研究报告的批复、规划选址意见批复和建设用地许可批复；湿地公园北路、南湖丽都西路目前已完成路床碾压，预计6月底完成道牙石砌筑与便道铺装，7月份基层养护，8月份完成沥青混凝土铺设。新建7条道路推进了玉泉区基础设施建设，在提高市政基础设施及日常维护保养等方面提质增效，辖区市政基础设施建设成效明显，小街巷日常维护管理水平显著提高。

截至目前，已开工民大附中、扎达盖河、恒大绿洲、金地名京等重大项目20个，1—5月完成投资6.6亿元，开工率95.2%；预计6月底锦都万家开工建设，上半年开工率达到100%，预计完成投资15亿元。

### 《内蒙古商报》

本土高端财经媒体  
与内蒙古经济同行

发展中见证 见证中前进

## 内蒙古端午节小长假 实现旅游业 综合收入 47080.71 万元



本报讯（记者 迪威娜）端午小长假，我区天气晴好，适宜出游，草原青城音乐美食季、精品演艺、文创产品和非遗项目景区……为游客们提供了一个传统节日氛围浓郁的假期。据内蒙古自治区文化和旅游厅统计，2020年端午节期间，我区接待游客1823849人次，比去年同期下降75.40%，实现旅游业综合收入47080.71万元，比去年同期下降89.84%。

记者了解到，小长假期间旅游接待人数和旅游业总收入仅恢复到去年“端午节”小长假期间的30%左右。其中，第一日，我区接待游客761865人次，实现旅游业综合收入20664.79万元；第二日，我区接待游客600681人次，实现旅游业综合收入15746.85万元；第三日，我区接待游客461303人次，实现旅游业综合收入10668.56万元。

## 清零！内蒙古最后一例境外输入 新冠肺炎患者 28 日出院！

本报讯（记者 张鑫）6月28日，从内蒙古自治区人民医院的自治区远程会诊中心又传来了好消息，截至目前，内蒙古自治区最后一例境外输入的新冠肺炎患者今天宣布出院。

当天下午三点，内蒙古自治区新冠肺炎医疗救治组组长、内蒙古自治区人民医院院长孙德俊带领专家组与内蒙古第四医院专家对患者进行远程会诊后，孙德俊宣布，该患者符合《新冠肺炎病毒肺炎诊疗方案》第七版的出院标准，可以出院，按照出院不离院原则，该患者继续在内蒙古第四医院进行隔离观察。

据了解，28日出院的这名患者为49岁的女性，该患者于当地时间6月11日由葡萄牙机场起飞，抵达奥地利维也纳机场，于当地时间6月12日由维也纳机场起飞，于北京时间6月14日抵达呼和浩特市白塔机场，全程二级防护，经核酸检测阳性确诊后，6月15日凌晨两点多随同被内蒙古第四医院收治入院，共住院14天。

孙德俊在现场特别强调说，28日这名患者出院了，标志着截止到目前，内蒙古境外输入的病例就清零了，但是国际的疫情还是比较严重，比较复杂，现在每周还是有分流的境外航班落地到呼和浩特市白塔机场，境外输入病例出现的可能性仍然存在，所以说今天的清零只是暂时的，疫情的风险依然存在，仍然不能放松警惕。

孙德俊还对一直奋战在一线的内蒙第四医院的医务工作者表示感谢，自3月23日起内蒙古开始出现境外输入病例，截止到目前，内蒙古自治区累计报告境外输入病例161例，希望内蒙古第四医院的同仁们可以进行性暂时的休整，鼓励大家继续加油，共同打赢这场疫情防控的阻击战。

## 关于内蒙古商报社 申领记者证的公示

根据国家新闻出版署和内蒙古自治区新闻出版局的有关精神，内蒙古商报社对2020年申领记者证人员的资格进行了严格审核，现将申领记者证人员名单公示如下：

林国东、薛海兰、杨萨日娜、潘拯翌、张丽清、赵慧萍、高日河、杨彦文、李艳红、赵永光、张伟、张鑫、徐立。

公示时间：2020年6月30日至2020年7月8日。

举报电话：内蒙古自治区新闻出版局  
0471-4825543、4825546；  
内蒙古商报社：0471-3285915

内蒙古商报社  
2020年6月30日

### 特别报道 TEBIEBAODAO (2版)

#### 北疆楷模先进事迹发布会 在呼和浩特举行



### 特别报道 TEBIEBAODAO (3版)

#### 内蒙古马铃薯“C位”出道



### 特别报道 TEBIEBAODAO (4版)

#### 约起来！ 青城草原音乐美食季

